

## 整合资源优势 对接用工需求

## 川沙打造“15分钟社区就业服务圈”

本报讯(记者 沈馨艺)集中整合各方资源优势,着力服务大局、服务就业,重点解决求职人员的就业难题,关乎社会稳定和经济发展。6月7日,川沙新镇联合浦东新区就业促进中心开展系列就业服务活动,居村就业服务示范工作同时启动,着力打造“15分钟社区就业服务圈”。

川沙新镇社区事务受理服务中心副主任郭海东介绍,示范工作将结合各居村的就业保障体系,通过队伍能力提升,包括信息排摸、就业援助、职业指导等,提升老

百姓对就业服务的满意度,同时总结创新举措。

界龙村是居村就业服务示范工作试点单位之一。村党委书记戴莉莉告诉记者,村里的每个队组都有信息员,每周会与村党委进行联系,把有就业需求人员的资料和信息及时反馈到村里,由村里评估求职人员的优势,根据个人需求对接相应单位,如果单位有用工需求,就可以实现人员和岗位的供需对接。

现场还开展了川沙新镇“拓岗增量”攻

坚行动暨2023年应届毕业生专场招聘面试会,通过“政社合作、园企联动、集成服务、精准帮扶”,为企业和求职者搭建起面对面沟通交流的平台,全力帮扶有就业意向的应届毕业生就业创业,保障本土企业的用工需求。

据悉,经过一个多月的精心组织,通过挖掘岗位资源、服务园区企业、对接就业政策等多种方式,共有来自信息科技、主题乐园、国际贸易、商务服务等多个行业的41家川沙园区及邻近企业参加招聘,为求职

者提供技术支持工程师、助理产品工程师、销售专员、财务专员、项目经理等近200个岗位,招聘近600人。

招聘会吸引了大批应届毕业生参加,就业指导区和企业招聘展位前挤满了前来咨询和求职的人员。现场还有专家及工作人员为求职者进行政策咨询及就业职业指导,为企业进行就业补贴、创业补贴、培训补贴等政策宣传。

上海浦东川沙经济园区招商服务部副经理郭建芳告诉记者,后续他们还将针对园

区内企业的需求,与川沙新镇社区事务受理服务中心开展合作,建立有针对性的岗位对接,在满足求职人员需求的同时给予园区企业更多支持,当好园区服务“店小二”。

当天还进行了川沙新镇“党建引领”促进区域稳就业服务工作研讨会。今后,川沙新镇将继续加大稳定和扩大就业工作力度,推动就业服务更加精准化、个性化,充分挖掘和整合区域就业需求及服务资源,为求职人群提供更多更好的就业岗位和就业机会。

## 民间舞蹈《卖盐茶》舞出非遗魅力

■本报记者 张诗欢 通讯员 高志强

在6月10日中国第18个“文化和自然遗产日”前夕,航头镇开展“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”系列活动。全镇31支居村舞蹈队、近400人参与第十一版非遗舞蹈《卖盐茶》的传承推广表演。

民间舞蹈《卖盐茶》又名《挑盐筐》《卖盐婆》,后又演变成《挑花篮》《花篮舞》,后人又把花篮改成宫灯,演变成《花灯舞》。其诞生于元代下沙盐场一带,见证了浦东盐场变迁、南汇制盐演变、盐民生活写照等,对研究浦东发展颇具历史价值。

民间舞蹈《卖盐茶》于2007年列入上海市非物质文化遗产保护名录。近年来,航头镇不断加大宣传和推广力度,顺延“盐鹤文脉”,通过举办传习班、打造基地、文艺创作、巡演展示、出版专题书籍等方式,进行全方位、立体式的保护传承。

在原版《卖盐茶》的基础上,航头镇先后编排了十个适合于各种年龄层次和



居村舞蹈队表演民间舞蹈《卖盐茶》。 □本报记者 郑峰 摄

时代特征的版本。其中第五版《卖盐茶》获得“上海之春”群文新人新作展评展演优秀新作奖、上海市“舞动精彩”舞蹈大赛金奖等多项殊荣。

作为浦东最早成陆的区域之一,丰

富的文化底蕴浸染航头。活动期间,“下沙烧瓷制作技艺”“浦东端午习俗”两项市、区级非遗项目,以及剪纸、皮影戏表演等传统技艺,以集市形式走近社区居民,传承弘扬中华优秀传统文化。

## 金桥镇为企业提供组团式法律服务

本报讯(记者 李继成)昨天,金桥镇“律企同行法治营商——金‘派’”律师助理经济发展“法律服务进企业”启动,金桥司法所与金桥商会签约,搭建起企业法律服务平台,为企业提供组团式服务清单,构建金桥区域的法治化营商环境。

今年一季度,金桥镇完成税收同比增长38%,新增市场主体306家,全镇经济发展态势持续向好。针对企业对法律和政策需求的增长,金桥镇政府积极推动法律服务进企业,提高企业防范法律风险的能力。

上海渔堂体育文化有限公司党支部书记袁丽表示,企业不断创新和探索的同时,潜在风险也会逐步增加,“律企同行 法治营商”活动为企业提供了强有力的保障,使中小微企业更有信心,能更放心投资、安心经营。

活动中,金桥镇向包括上海市乔文律师事务所在内的4家律师事务所颁发聘书,聘请他们为企业发展提供法律支持。上海市乔文律师事务所主任韩璐表示,法律服务进企业,将在企业的产权保护、治理水平提高、商事争端解决等方面

做出专业贡献,为企业高质量发展保驾护航。“希望法治营商工作能成为一个经济工作与法治工作相结合的金桥式品牌,并在更大的范围内推广。”韩璐说。

金桥镇相关负责人与10家中小企业代表和4家律所负责人座谈交流。企业代表畅谈企业发展面临的法律困难需求,如企业内部管理制度的规范制定和合同签订履行中的法律风险等。参会律师对相关需求一一记录,后续将针对性地制定服务计划,帮助企业解决相关问题。

## 人大代表持续呼吁 小区门口有了横道线

■本报记者 刘雅雯

最近,金桥镇金色米兰苑小区大门口变了样,不仅新划了横道线,显著位置还设置有警示牌,道路周边的监控设备也一并优化了。“家门口的道路规划了,过马路也踏实了。”小区居民陈阿姨说。

金桥镇阳光第二居民区人大代表联系点曾接到居民反映,金色米兰苑小区门口没有人行横道线,存在很大的交通安全隐患。此外,小区门口也没有监控,一旦出事,很难认定相关责任。希望有关部门能对交通和基础设施进行完善。

镇人大代表陈海雯介绍,金色米兰苑小区附近都是公司厂房,上下班高峰时段,这里车流量很大,小区门口的佳乐路又是居民的出行要道,为求方便,居民经常穿马路,无形中增加了交通安全隐患。

据了解,2018年,人大代表曾向镇规

划部门提出了增设横道线的建议,当时代表们会同交警和路政部门进行了实地考察,最终因不符合横道线划线标准而未能实现。自此,划横道线成了居民和陈海雯的一件“心头事”。

“居民的呼声就是我们工作的哨声。”作为阳光第二居民区人大代表联系点负责人,陈海雯先后召集站点工作人员商讨并制定工作方案,通过拉家常、座谈会等方式采集居民意见,及时向镇相关职能部门反馈。

今年上半年,在镇党委牵头下,多个部门进行沟通协调,交警部门再次研判,最终从人文关怀和居民的安全角度考虑,同意增设横道线。施工队完成划线的时候,在显著位置设置了警示牌,优化了道路周边的监控设备,还填平了小区门口的水坑。居民纷纷点赞,一个“微改造”,让小区门口的马路焕然一新。

## 海大6000余名毕业生扬帆起航

■本报记者 符佳

“同学们,请再尝一尝校园里的美食;再慢慢走一走平日里总是匆匆而过的海燕山;再看一眼落日余晖下的海事灯塔……”6月7日下午,上海海事大学举行2023届学生毕业典礼,校长陆靖的深情寄语,令6000多名毕业生动容。

这个夏天,上海海事大学共有3976名本科生、2691名研究生完成学业,顺利毕业。陆靖在演讲中表示,同学们即将走出校园,踏上建设国家的岗位。从现在起到本世纪中叶,正是同学们朝气蓬勃、年富力强、大有作为的年代,也是中国式现代化建设最火热朝天的时代。“多少代中国人的梦想将在你们的手上实现。生逢其时,何其幸运!”陆靖希望毕业生传承海大精神,彰显青年担当,练就过硬本领,勇当开路先锋,通过自身的奋斗,把挑战变成机遇,把变局变成新局,在新征程上续写海大人的辉煌。

当日,从全国各地赶来的1000余名毕业生家长,在学校大礼堂观看了毕业典礼直播。该校商船学院交通信息工程及控制专业博士毕业生孙博文的父母,专程从河南驱车赶来,见证孩子人生中的重要时刻。

2023年毕业季,上海海事大学校友会准备了一份特别的礼物——即将上线的“电子校友卡”。“电子校友卡”以微信小程序的形式呈现,校友领取校友卡后,可以刷身份证出入校门,在学校各餐厅刷卡用餐,刷卡进出图书馆。“电子校友卡”还设有“校友组织”功能,方便刚毕业的校友加入地方校友组织、校友兴趣俱乐部、学院校友会。

## 二工大廉洁文化优秀作品展开幕

本报讯(记者 符佳)剪纸、书法、篆刻、绘画……6月7日,“金海清风”杯廉洁文化优秀作品展在上海第二工业大学开展,“金海护航”微信平台同时上线。

今年3月开始,二工大启动了以“廉洁润初心 铸魂担使命”为主题的廉洁教育系列活动。知识问答、作品征集和案例展示三个板块,共收到师生提交的工作案例、微视频、创意海报、书画、剪纸等各类作品200余件。优秀作品在此次展览中展出,它们以多样的艺术形式讲好廉洁故

事,推动廉洁文化浸润人心。获奖教师代表郭耀广教授表示,身为一名应用型大学的教师,为学生“传道授业”要更接地气,带领学生一起投入实践,创造科技作品,坚决杜绝学术不端,培养学生良好科研素养和品格。

“金海护航”微信平台是二工大全新的廉洁文化宣传阵地,这一平台将通过宣传廉洁文化作品,分享廉政资讯,营造风清气正的校园环境,为学校高质量发展保驾护航。

## 浦东新区档案馆2023年度档案开放通告

根据《中华人民共和国档案法》《国家档案馆档案开放办法》等有关法律法规关于档案解密开放和划分控制使用的相关规定,经鉴定,馆藏档案中1997年形成的173个全宗内共计286卷档案正式向社会开放,内容主要为原浦东新区党工委、管委会和原南汇县县委、政府及所属各委办局、街道镇等单位形成的部分文书档案,反映了相关部门的各项职能活动。

该批开放档案的目录信息已在“上海浦东·档案馆”网页(<http://www.pudong.gov.cn/daj>)公布,进入网站首

页“开放档案查询”栏目即可查看。从今天起,单位和个人持介绍信、身份证等合法证明即可向浦东新区档案馆申请查阅利用该批开放档案。查阅地点:1.迎春路520号,咨询电话:28949804;2.浦东新区档案馆(川沙馆):川沙新镇新川路540号,咨询电话:58906859;3.浦东新区档案馆(惠南馆):惠南镇县东街15号,咨询电话:58022248。

特此通告。  
浦东新区档案馆  
2023年6月9日

## 家装需牢守底线 谨记承重墙“碰不得”

近年来,随着家庭装修业火爆,装修质量投诉也呈现上升趋势。由于房屋装修环节多,技术复杂,专业性强,行业经营者和从业人员良莠不齐,经营者和消费者之间的信息不对称,互信度不高等因素,使得建材家装领域成为了投诉热点。

近日,程先生致电浦东新区消保委,2022年9月,他与某建筑装饰公司签订房屋装修合同,交付定金5000元。在拿到装修设计图纸后,程先生将图纸送物业审核,被告知该设计涉及拆除房屋承重墙,不能施工。于是程先生立刻联系装修公司希望退还5000元定金,终止合同。但对方拒绝退还定金,还称拆除承重墙无关紧要,很多装修公司都这样实施的,并且催促程先生再支付4万元,后续会为程先生继续提供装修服务。程先生无奈之下致电12315投诉。

接到投诉后,浦东新区消保委工作

人员第一时间联系了经营者。经营者表示,是消费者违反合同约定,要起诉消费者,并且不会退还定金,希望消费者继续履行合同。

程先生则表示,自己绝不会做违法之事。这家装修公司已经涉嫌违规操作,自己绝不会再付钱让该装修公司继续装修。如果该装修公司告他,他也会同样通过司法途径处理此事。

近期,哈尔滨一居民楼租户在装修时将承重墙砸毁,导致全楼大范围开裂,约有200户居民因此受到影响,总计损失可能高达1.68亿元,该事件引起了广泛关注。根据《民法典》第二百七十二条规定:业主对其建筑物专有部分享有占有、使用、收益和处分的权利。业主行使权利不得危及建筑物的安全,不得损害其他业主的合法权益。《民法典》第一千一百六十八条规定,二人以上共同实施侵权行为,造成他人损害的,

应当承担连带责任。若消费者同意或者“放任”装潢公司实施拆承重墙的行为,房屋产权人和装修施工队应一起承担共同侵权责任。

近年来因私自拆除承重墙引发的民事纠纷乃至刑事案件屡见不鲜。消保委在此提醒,消费者在装修房屋时,莫要为了扩大空间或为了美观,而采取拆毁承重墙、承重柱、承重梁、门头梁、墙体的钢筋、阳台边的矮墙等违法行为。私自将承重墙拆除,使整栋楼变成危楼,还可能涉嫌以危险方式危害公共安全罪。消保委建议,如果消费者想要对现有建筑进行改造,应该先咨询专业人士,进行全面评估和规划,以确保安全,切勿因小失大。同时,消保委劝诫部分装潢公司,要牢守法律底线,莫要以“花好桃好”的效果图“赚”消费者,实际上却是以危及房屋安全为代价,结果将得不偿失。